

小画笔绘出分类新时尚

云南路街道将垃圾分类推向纵深,环保理念有很大提升



寿张路社区在路口开展垃圾分类宣传活动。

四川路社区到楼院进行垃圾分类科普。

云南路社区为居民发放分类垃圾袋。

云南路街道开展青少年垃圾分类暑期实践活动。

广州路社区进行垃圾分类培训。

□半岛全媒体记者 王一婷 通讯员 刘阳

“这是我画的分类垃圾桶”“我的垃圾桶旁边画了蓝天、绿树”……为树立辖区青少年垃圾分类理念,丰富青少年暑期实践活动形式,近日,云南路街道在金茂湾新时代文明实践所,举行了一次特别的垃圾分类主题活动,吸引管区三十余名青少年参与其中。云南路街道一直致力于将垃圾分类推向纵深,无论街道还是社区,都有不少值得称道的工作亮点。

神奇画笔,绘出心中的环保

绘就美好,绿色一夏。活动中,青少年们用手中的彩色画笔,在白纸上尽情涂鸦、刻画所思所想。他们不仅画出来了分类垃圾桶,还发挥想象的翅膀,搭配了蓝天、白云、也有大海和绿树等,让画面变得更加绿色美好,而且富有深意。期间,街道工作人员还为大家讲解了垃圾分类的意义和目的,帮助参与活动的青少年树立“垃圾分类,从我做起”的环保理念,进一步加深他们对垃圾分类的认识和理解,让他们能够争当“分

类小标兵”,动员更多群体参与到垃圾分类行动大军之中。

“什么是时尚生活?垃圾分类就是时尚生活,现在垃圾分类就是潮流!”活动中,不仅青少年获益匪浅,连家长陈女士都直言道,“家长也要有行动。”“小手拉大手”,是化解“垃圾围城”的一个很好方式。以青少年的力量,带动每个家庭一起行动,积极践行绿色生活和绿色消费,共同改善我们赖以生存的环境,让垃圾分类从一句口号,变为一种习惯。

“账户”兑奖,居民喜获奖励

“绿色账户卡兑奖咯!”随着6月1日云南路小区垃圾分类“智能屋”试点的正式启用,经过两个月的时间,许多居民已经从刚开始的好奇不习惯,到现在能够很熟练、很主动投放垃圾,分类技能显著提升。为进一步提升垃圾分类效率,社区鼓励居民在家将垃圾分类做好,8月4日和8月5日两天时间,云南路社区为居民发放分类垃圾袋。居民只要携带盖满“大拇指”印章的垃圾分类绿色账户卡,即可免费领取到分类垃圾袋。

盖满的“大拇指”印章,体现出居民前段时间垃圾分类的喜人成绩,此番兑奖“礼轻情意重”。不少“尝到甜头”的居民感慨万分,表示“社区每一位居民都有义务积极参与垃圾分类,创建绿色、文明、美丽的家园。”现场发放垃圾袋的物业工作人员和社区志愿者也积极号召广大居民,继续坚持下去,不断营造人人动手,共同参与垃圾分类的浓厚氛围,一起为改善生态环境做出应有的贡献。

分类培训,社区骨干集体“充电”

内化于心,外化于行。近日,广州路社区对辖区网格长、楼院组长及自防队员等社区骨干力量,进行了垃圾分类培训主题活动。当天,社区邀请有垃圾分类先进经验的居民,讲解如何将垃圾分类知识应用到实际生活中,期间传递出许多分类小妙招,让分类培训变得更“接地气”。

活动中,垃圾分类指导员和党员志愿者们还向现场居民、商户发放垃圾分类投放指南手册,对居民提出的问题耐心解答,并将居民提出的可行性建议逐一记录。这种面对面的交流方式,加上有效督促和正确引导,吸引更多居民行动起来,让垃圾分类意识在学习中不断提升,在生活中得以实践。

竞赛科普,楼院、路口设宣讲点

点位推进,创新形式。四川路社区的垃圾分类搬到了居民楼院里,活动刚开始,感到新鲜的居民们就立刻围拢了上来,问这问那好不热闹。社区工作人员在讲解完垃圾分类的知识后,现场开展了垃圾分类知识竞赛,答对的居民会得到一件小奖品。这极大激发了居民的参与热情,大家争先恐后抢着回答,现场笑声不断,起到了良好的宣传效

果。居民们也在不知不觉之中,收获到分类知识“笑”果。

而寿张路社区城管网格化志愿者们拿起垃圾分类宣传资料,来到定陶路路口,向过往居民和商户发放垃圾分类宣传资料,现场解说如何进行垃圾分类,为全面深化社区垃圾分类工作,创新绿色时尚社区新生活奠定了群众基础。